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Важливим елементом виконання завдання для самостійної роботи є 
прикінцевий висновок стосовно результатів виконаної роботи.  

Висновок – це логічний підсумок, зроблений на основі спостережень, 
міркувань або розгляду певних фактів.  

Окрім, загальних висновків стосовно змісту виконаного завдання 
здобувач освіти наприкінці виконаного завдання для самостійної роботи 
має окремо підвести підсумок у вигляді власних навчальних здобутків, 
власних результатів навчання – висновок стосовно результатів виконаної 
роботи.  

Висновок має бути особистим унікальним текстом здобувача без 
цитування та наведення текстів з джерел. Він має містити елементи 
навчальної рефлексії стосовно здобуття певних знань, умінь, навичок: що 
здобуто, які були труднощі, що вдалося, яку мету досягнуто. Під час 
підготовки висновку необхідно фіксувати реальні результати та уникати 
загальних вражень та оцінювань. 

Навчальна рефлексія є реконструкцією того досвіду, що набувається 
під час навчання. Тут здобувач моє рефлексувати за допомогою аналізу 
цінностей, переконань і емоцій, що забезпечує розгортання розуміння, 
надає нові значення опанованим ідеям, пов'язує усе набуте з попередніми 
знаннями й уміннями. Відтак, навчальна рефлексія стимулює 
відповідальність за свої дії та своє навчання. 

Ефективна навчальна діяльність вимагає від здобувача освіти 
суб’єктної позиції, яка є основою аналізу власних навчальних і пошукових 
дій та оцінювання власних результатів навчання відповідно до мети. Отже, 
зробити висновок стосовно виконаної роботи означає з’єднати всі елементи 
навчальних і мисленнєвих дій в одне ціле і сформулювати остаточну 
найважливішу думку, яка відображає здобутий результат як цілісну й 
гармонійну єдність. 

Під час підготовки прикінцевого висновку Ви можете скористуватися 
такою узагальнювальною таблицею: 

Нове (що здобуто?) 
Які перепони подолано? Які 
задачі (проблеми) вирішено? 

Що не зрозуміло та/або є 
запитання 

   
   

І підсумувати зміст цієї таблиці, за допомогою слів «отже», «відтак», 
«тому». Додати (за бажанням) бачення того, як можна активізувати 
навчання, на що спрямувати власні пошуки, про що ще дізнатися. 

 
 
 
 
Додаткову інформацію щодо організації самостійної роботи і виконання 
завдань можна отримати у посібнику, який розміщено на сторінці 
дисципліни: Горбань Г. О. Самостійна робота здобувача освіти. Запоріжжя : 
ЗНУ, 2021. 


